

智能遥控救生机器人、水陆两栖救援车、救生抛投器……

市消防救援支队开展水域救援演练



救援演练现场

本报讯 8月15日上午9时许,虞城县人民公园内,湖岸边整齐停放着十余辆消防车,百名身着救生衣的消防指战员排队待命,救援头盔下的每个脸庞都呈现出沉稳的神情和救人的决心。这是商丘市消防救援支队开展的水域灾害事故救援演练。副市长李建仓在现场观摩了演练,他充分肯定了支队在近年来水域救援工作中取得的成效,代表市政府向全体参演指战员进行了亲切慰问,并对防汛应急救援工作提出了要求。

演练现场,湖岸边各种新型救援设备一字排开,后方保障系统充足供应,前沿指挥部也已搭建。只听扑通两声,有人落水。情况紧急!智能遥控救生机器人代替消防员,抢先进行施救,向着落水者奔去,与时间赛跑。

与此同时,救生员乘坐6艘冲锋舟和3辆水陆两栖

救援车迅速向落水者方向驶去。“砰”的一声巨响,救生抛投器远程抛投,加上空中的侦察无人机,全面提高了搜救效率,为消防员提供了详细的险情状况。有惊无险,两名落水者迅速被消防人员救起。

同时,各参演小组各司其责、密切配合、衔接紧密,圆满完成了演练任务,展示了近年来在水域救援、舟艇驾驶等水域救援训练中积累的丰富经验和良好成果。

据悉,今年以来商丘市消防救援支队按照总队的统一部署,加快推进抗洪抢险救援力量建设,升级配备各类水域救援器材、装备,多次开展人员、装备的快速集结和拉练,全面提升了防汛应急救援的综合能力。

文/京九晚报全媒体首席记者 鲁超 实习生 胡静
图/京九晚报全媒体首席记者 魏文慧

考研的注意了 10月10日开启网上报名

本报讯 按照教育部统一安排,2020年全国硕士研究生招生考试初试将在12月21日至22日举行,超过3小时的考试科目在12月23日进行。10月10日起,2020年全国硕士研究生招生考试网上报名工作将启动。网上报名时间截止到10月31日。

据了解,硕士研究生招生考试报名包括网上报名和现场确认两个阶段。所有参加硕士研究生招生考试的考生均须进行网上报名,并到报考点现场确认网报信息、采集本人图像等相关电子信息,同时按规定缴纳报考费。应届本科毕业生原则上应选择就读学校所在地省级教育招生考试机构指定的报考点办理网上报名和现场确认手续;单独考试考生应选择招生单位所在地省级教育招生考试机构指定的报考点办理网上报名和现场确认手续;其他考生(含工商管理、公共管理、旅游管理和工程管理等专业学位考生)应选择工作或户口所在地省级教育招生考试机构指定的报考点办理网上报名和现场确认手续。

网上报名时间为2019年10月10日至10月31日,每天9时至22时。预报名时间为2019年9月24日至9月27日,每天9时至22时。考生应在规定时间登录“中国研究生招生信息网”(以下简称“研招网”)进行报名。

报名期间将对考生学历(学籍)信息进行网上校验,考生可上网查看学历(学籍)校验结果。考生也可在报名前或报名期间自行登录“中国高等教育学生信息网”(网址http://www.chsi.com.cn)查询本人学历(学籍)信息。未能通过学历(学籍)网上校验的考生应在招生单位规定时间内完成学历(学籍)核验。

现场确认时,考生需要提交本人居民身份证、学历学位证书(应届本科毕业生持学生证)和网上报名编号,由报考点工作人员进行核对。报考“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划的考生还应提交本人《入伍批准书》和《退出现役证》原件或复印件。

12月14日至12月23日,考生可凭网报用户名和密码登录“研招网”自行下载打印《准考证》。考生凭下载打印的《准考证》及有效居民身份证参加初试和复试。

京九晚报全媒体首席记者 贾若晨 实习生 沈兰兰



马路不是乐园

近日,在凯旋路与胜利路交叉口,两名儿童驾驶着“迷你”电动车摇摇晃晃地行驶在马路上。路上人多、车多,如此上路存在安全隐患。据了解,骑自行车上路需要年满12周岁,而驾驶电瓶车必须年满16周岁。暑假期间,希望家长切实承担起教育、监护责任,预防交通事故的发生。

京九晚报全媒体记者 贾晶晶 摄

“两城”联创在行动 | 曝光台

“90后”民警刘子正 回家次数不算多 案子破得真不少

本报讯 近日,市公安局开发区分局刑警大队民警刘子正忙得不亦乐乎。“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动正在开展之中,他每天和同事们一起深入基层走访摸排,连家也顾不上回。“我父母在濮阳老家,我一年能见他们的次数少得可怜;儿子两岁多了,从来不让我抱,只和他妈妈亲。”他的话语中带着些许无奈和酸楚。

刘子正今年刚满27岁,但工作三年以来,他的成绩可不少。作为一名“90后”民警,他已经参与侦破案件180余起,抓获各类犯罪嫌疑人63人,为人民群众挽回经济损失280余万元。

2018年年初,一名受害人报警,称自己被诈骗144万元。初步了解情况后,刘子正立即联系市公安局反诈中心,对犯罪嫌疑人的银行卡号进行止付冻结了15万余元。由于正值春节期间,被害人情绪波动很大,他一方面安抚被害人情绪,一方面对案件进行快速梳理,筛查线索。经过专案民警的共同努力,案侦工作很快取得突破。仅在此案中,民警便抓获犯罪嫌疑人16人,追回赃款80万元,冻结涉案资金105万余元。而当时,刘子正的孩子刚出生,他顾不上享受初

为人父的喜悦,也对尚在月子里的妻子疏于照顾,这让他至今对家人仍然满怀愧疚。

今年4月29日,辖区发生一起宿舍内财物被盗案件。刘子正和同事迅速出警,对案发中心现场展开细致勘验,并对案发区域周围的工厂、小区深入摸排、走访。一番努力后,刘子正找到了犯罪嫌疑人作案时留下来的蛛丝马迹。随后,他连续多日对案发区域及周围开展蹲守和侦查,最终将犯罪嫌疑人抓获归案。

“我是一名普普通通的民警,入警3年来,没有做过惊天动地的壮举,但始终保持一颗做好自己本职工作的平常心。”刘子正说。

京九晚报全媒体首席记者 戚丹青

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

商丘移动 举行全球通客户大讲堂活动

本报讯 8月17日,商丘移动在商丘工人文化宫组织全球通大讲堂活动,特邀军事科学院世界军事研究部原副部长、全国政协委员、博士生导师罗援少将做专题演讲。商丘移动公司总经理雷鸣、部分全球通客户参加讲座。

讲座上,罗援以《周边环境与软实力建设》为主题,解读十九大报告对我国安全环境的判断及应对之策,深入分析了当前我国周边环境面临的复杂形势,对世界格局变化、大国合作发展、中美关系、台湾、南海等问题阐述了自己的观点,提出了许多具有前瞻性、战略性的思考。并深入浅出地阐述了现阶段国家安全面临的新挑战、新机遇和应对的新措施,内容丰富详实,既有宏观的战略视野,又有生动的感人案例,是一堂充满正能量的爱国主义教育及国防教育课。

讲座结束后,现场掌声雷动、经久不息,现场听众均表示在精神上得到了洗礼,民族自信心、自豪感得到了提升。本次大讲堂活动是全球通客户与罗援少将就国防安全问题的一次近距离深入交流,同时也是移动专门为全球通客户打造的一场军事饕餮盛宴,更是商丘移动回馈全球通客户定制级的专属服务。

本报记者 谢海芳 通讯员 薛金

尤吉屯乡中心校 开展防溺水安全教育活动

本报讯 暑期雨水增多,池塘沟渠水面暴涨,给防溺水安全工作增加了不少压力。针对这一情况,近日,睢县尤吉屯乡中心校及时召开校长会议,认真部署了假期最后阶段的防溺水安全攻坚工作。

活动中,该乡各中小学校积极组织教师出动宣传车,到所属各村利用广播进行宣传。同时,在大街上张贴标语、发放宣传单,向群众详细讲解防溺水工作的重要性,使学生及家长充分认识到防溺水安全工作的必要性和紧迫性,增强了他们的安全防范意识,确保学生能够愉快地度过一个安全的假期。
通讯员 付春华